

27 ОКТ. 40

## КОЛЛЕКТИВ ТЕАТРА—НА ПОМОЩЬ САМОДЕЯТЕЛЬНЫМ КРУЖКАМ

Перестройка работы профсоюзов на основе решения X пленума ВЦСПС открывает большие возможности для роста клубной художественной самодеятельности. К руководству клубными кружками, на смену платным, штатным единицам, приходят новые живые силы из среды активистов, интеллигентов - общественников. Инициатива новых людей должна оживить все виды художественной самодеятельности, выявить немало талантов среди кружковцев.

Но новым руководителям нужна повседневная квалифицированная помощь со стороны работников искусства. Такую помощь охотно окажет коллектив Кузнецкого гортеатра путем консультаций, практических указаний, лекций и т. д. Нужно лишь, чтобы руководители кружков обращались за творческой помощью в коллектив театра. Опыт прошлого года показывает, что городские самодеятельные кружки редко обращаются за помощью.

Сейчас, в связи с предстоящим Всесоюзным смотром художественной самодеятельности, руководители кружков должны позаботиться об улучшении качества работы. Драмкружкам

следует отказаться от скоропспелых постановок (в 3—4 репетиции), нужно работать вдумчиво и глубоко, чтобы создать художественные ценности.

Пора подумать о расширении форм самодеятельности в клубах: об организации джаз-оркестров, эстрадных кружков и т. д. Почему бы, например, не организовать в городе большей объединенный хор. Для этого есть все возможности. Нужно только преодолеть консерватизм отдельных руководителей.

Одновременно, пора подумать о приведении в порядок клубных сцен, о подготовке декораций, костюмов, дабы в смотру прийти не с пустыми руками.

Коллектив Кузнецкого театра, располагающий квалифицированными режиссерами, художниками, музыкантами, с радостью готов помочь развертыванию художественной самодеятельности, поможет руководителям кружков выбрать пьесу, распределить роли, наметить оформление и т. д. С помощью театра каждый кружок может и должен подготовить в смотру яркие спектакли и концерты, обогащающие зрителя.

А. Иванов.